
Komunitní setkání – Založení 
zahrady pod Kuňkou
V úterý 18.6.2024 proběhla na našem území MAS 
Regionu Kunětické hory velmi zajímavá akce. 
V rámci komunitního setkání byla v areálu Lovčí-
ho zámku Ráby založena komunitní zahrada „Pod 
Kuňkou“. 

Akce byla pořádána základní školou V  Pohybu Ráby 
ve spolupráci s Domovem pod Kuňkou, dále spolkem 
Brozany, Klubem dárců krve Pardubického kraje, spol-
kem Pestré Polabí, Královstvím perníku a MAS Regio-
nem Kunětické hory.  Celé akci předcházelo několik 
přípravných schůzí především v prostorách zahrady.

Cílem celé akce bylo založit v areálu Lovčího zámku 
v  Rábech komunitní zahradu pro všechny generace. 
Ředitelka ZŠ, paní Nováková se svým týmem připravila 
program celé akce a také letáček s propagací. Komu-

nitní pracovník Pavel Valenta poskytl zahradní nářadí 
spolu s přívěsným vozíkem za osobní auto. Paní Moj-
žíšová zajistila občerstvení. Úkolem MAS bylo pomoci 
s organizací celé akce a mapovat potřeby komunity.

Celá akce byla pod záštitou zkušeného botanika pana 
Martina Trávníčka ze spolku Pestré Polabí. Ten se nej-
dříve domluvil se zástupci ZŠ a Domova pod Kuňkou 
na finálním postupu prací. Nejprve se začala zbavovat 
zahrada náletových dřevin z blízkého lesa. Tento ne-
lehký úkol si vzal na starost Martin Trávníček a jeden 
z  rodičů se svým křovinořezem a motorovou pilou. 
Pochopitelně s ochrannými pomůckami a při dodržení 
bezpečnosti práce. Poté se přidali ostatní děti, rodiče 
a klienti Domova pod Kuňkou, kteří čistili zahradu od 
odpadků, větví, kamenů a především listí. Odpad byl 
roztříděn a odvezen na blízký separační dvůr. 

Poté následovala výsadba bobulovin, které zajistil Klub 
dárců krve, především rakytníky, maliníky, a černý ry-
bíz. Na závěr byly nově vysazené rostlinky zality vodou 
a proběhla přednáška o údržbě v budoucnu, hlavně 
zalévání v  teplých letních dnech. Po dobře odvedené 
práci se všichni občerstvili u nedalekého ohniště. Zde 
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byly připraveny špekáčky na oheň, pečivo, ovoce a ze-
lenina. 

Během samotných prací na zahradě i posléze u ohniště 
probíhala mezi účastníky aktivní diskuze o tématech, 
která je v jejich lokalitě trápí a zároveň se zrodily my-
šlenky, jak si aktivně pomáhat v rámci komunity. Celá 
akce se nesla v  přátelském duchu a byla ukončena 
okolo 18. hodiny. Byly domluveny termíny na další 
podzimní komunitní práci na této nově založené za-
hradě.

Akce byla finančně podpořena z prostředků Evropské 
unie prostřednictvím projektu Komunita pro komunitu. 
Ten je realizován prostřednictvím Místní akční skupiny 
(MAS) Region Kunětické hory. 

Celkem se akce zúčastnilo na 60 osob (15 zdravotně 
postižených z Domova pod Kuňkou a přibližně 45 ze 
ZŠ včetně rodičů, dětí a pedagogů). Další dobrovolníci 
byli ze spolku Brozany, z Klubu dárců krve, ze spolku 
Pestré Polabí a Království Perníku. Dle názoru zúčast-
něných se akce nadmíru povedla. V  rámci práce na 
zahradě došlo k propojení dětí a jejich rodičů, peda-
gogů, klientů Domova pod Kuňkou spolu s  dalšími 
spolky z okolních obcí. Opět se potvrzuje, že je důležité 
se přátelsky setkávat a sdílet příjemné chvíle s rodinou, 
přáteli, sousedy či známými. To je cílem těchto akcí. 

Děkujeme všem zúčastněným dobrovolníkům a or-
ganizátorům za vydařenou akci. Budeme se těšit 
na další spolupráci a rozvoj komunitní zahrady pod 
Kuňkou. 
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